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令和４年勝浦町マラソン議会（５月会議）会議録第１日目 

 

１ 招集年月日 令和４年５月17日 

１ 招 集 場 所      勝浦町役場議場 

１ 開閉日時及び宣告 

   開 議 ５月17日 午前９時30分   議 長  美 馬 友 子 

   散 会 ５月17日 午前10時36分   議 長  美 馬 友 子 

１ 出席及び欠席議員 

  ○出席議員（10名）        

       １番  花 房 勝 一       ２番  相 原 喜久男 

       ３番  瀬 戸 直 一       ４番  仙 才   守 

       ５番  美 馬 友 子       ６番  麻 植 秀 樹 

       ７番  松 田 貴 志       ８番  篰   公 一 

       ９番  国 清 一 治       10番  井 出 美智子 

  ○欠席議員（０名） 

１ 会議録署名議員 

       １番  花 房 勝 一       ７番  松 田 貴 志 

１ 地方自治法第121条第１項により説明のために出席した者の職及び氏名 

   町    長  野 上 武 典     副  町  長  山 田   徹 

   教  育  長  市 川 公 雄     政  策  監  春 木 達 也 

   総務防災課長  中 瀬 弘 晴     税 務 課 長  藤 井 小百合 

   福 祉 課 長  長 友 清 美     建 設 課 長  海 川 好 史 

１ 職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長  松 本 博 文 

１ 議事日程（第１号）        

        開議宣言 

   日程第１ 諸般の報告 

   日程第２ 会議録署名議員の指名 

   日程第３ 議会運営委員会所管事務調査報告 
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   日程第４ 議案第１号 令和４年度勝浦町一般会計補正予算（第１号）につい

て 

   日程第５ 報告第１号 専決処分の報告について 

              （勝浦町税賦課徴収条例等の一部を改正する条例につ

いて） 

   日程第６ 報告第２号 専決処分の報告について 

              （勝浦町国民健康保険税条例の一部を改正する条例に

ついて） 

   日程第７ 報告第３号 専決処分の報告について 

              （勝浦町介護保険条例の一部を改正する条例につい

て） 

   日程第８ 報告第４号 専決処分の報告について 

              （損害賠償の額の決定について） 

   日程第９ 報告第５号 専決処分の報告について 

              （徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体

の数の減少に伴う徳島県市町村総合事務組合規約の変

更について） 

   日程第10 発委第１号 勝浦町議会の会期等を定める条例の一部を改正する条

例について 

   日程第11 町民の声に対する質問 

   日程第12 議員派遣について 

１ 本日の会議に付した事件 

   日程第１から日程第12まで（第１号） 

１ 会議の経過 

   別紙のとおり 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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            午前９時30分 開議 

○議長（美馬友子君） ただいまから令和４年勝浦町マラソン議会５月会議を開きま

す。 

 本日の議事日程は，お手元へ配布のとおりでございます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 日程第１，諸般の報告を議題といたします。 

 会議等への出席状況を報告いたします。 

 ３月13日，佐那河内村で開催された佐那河内村役場新庁舎落成式に私が出席いたし

ました。 

 ３月28日，小松島市で開催された小松島市外三町村衛生組合議会第１回定例会に花

房議員，麻植議員さんと私が出席いたしました。 

 ４月１日，本町で開催された新国民健康保険勝浦病院開院式に議員全員が出席いた

しました。 

 ４月27日，28日，滋賀県全国市町村国際文化研修所で開催された令和４年度市町村

議会議員研修，第１回防災と議員の役割に，花房議員，国清議員が出席いたしまし

た。本日，その報告会を兼ねます。 

 監査委員会から例月出納検査結果について，報告書がお手元へ配布のとおり提出さ

れておりますので御報告しておきます。 

 次に，法第121条第１項の規定により，説明者として出席を求めたのは，野上町長

のほか，お手元に配布の出席要求書のとおりでございます。 

 以上で諸般の報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第２，会議録署名議員の指名を議題といたしま

す。 

 会議録署名議員は，会議規則第128条の規定により，議長において指名いたしま

す。 

 本５月会議における会議録署名議員は，１番花房議員，７番松田議員の両名を指名

いたします。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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○議長（美馬友子君） 次に，日程第３，議会運営委員会所管事務調査報告を議題と

いたします。 

 議会運営委員会調査結果の報告を求めます。 

 国清議会運営委員長。 

○議会運営委員長（国清一治君） 議会運営員会から報告いたします。 

 ５月10日に議会運営委員会を開催し，５月会議の日程について協議を行った結果，

本日１日の開催といたしますので，御協力よろしくお願いいたします。 

○議長（美馬友子君） ただいまの議会運営委員長の報告に質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） それでは，議会運営委員会所管事務調査報告を終わります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第４，議案第１号，令和４年度勝浦町一般会計補

正予算（第１号）についてを議題といたします。 

 これより第一読会を開きます。 

 町長から，議案第１号の趣旨説明を求めます。 

 野上町長。 

○町長（野上武典君） おはようございます。 

 本日は，勝浦町マラソン議会５月会議を開会いたしましたところ，議員各位におか

れましては，何かと御多用のところ，御出席を賜りまして深く感謝いたします。 

 町内では，ミカンの花が終わりを迎え，水田では田植の準備の時期となり，今年も

蛍が飛び交う光景が見られることを期待しているところでございます。 

 令和４年度も，４月１日に新勝浦病院が開院となったのをはじめ，各事業にスピー

ド感を持って進めているところでございます。 

 それでは，本会議に上程いたしております議案につきまして，御説明申し上げま

す。 

 議案第１号は，令和４年度勝浦町一般会計補正予算（第１号）についてでありま

す。 

 歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ82万5,000円を追加し，歳入歳出予算の総

額を39億3,482万5,000円とするものであります。詳細につきましては，担当課長から
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説明をいたさせますので，御審議いただき，御決議賜りますようお願い申し上げ，提

案理由の説明とさせていただきます。 

 よろしくお願いします。 

○議長（美馬友子君） 町長の説明は終了いたしました。 

 続いて，関係各課長から詳細説明を求めます。 

 まず，議案第１号の全体説明について，中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） おはようございます。 

 議案第１号，令和４年度勝浦町一般会計補正予算（第１号）につきまして，全体の

説明を私のほうからさせていただきます。 

 第１表，歳入歳出予算補正でございます。 

 歳入，14款国庫支出金，２項国庫補助金37万5,000円。19款繰越金，１項繰越金

45万円，補正額82万5,000円。 

 続きまして，歳出のほうでございます。９款教育費，２項小学校費，補正額37万

5,000円。同じく９款教育費，３項中学校費45万円，補正額82万5,000円でございま

す。 

 歳入歳出それぞれ補正増額といたしまして，39億3,482万5,000円でございます。 

 補正予算全体の説明は以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 続いて，議案第１号について，石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） おはようございます。 

 教育委員会から，議案第１号，令和４年度一般会計補正予算（第１号）について，

詳細説明をさせていただきます。 

 今回の補正予算は，５月26日から27日にかけて実施されます生比奈，横瀬，両小学

校の修学旅行について，新型コロナウイルス感染防止対策のため，バス１台を追加す

るための関係予算と，５月４日に勝浦中学校野球部が軟式野球の第43回県中学校選手

権において準優勝の成績を収めたことにより，５月28日，29日に松山市において開催

されます四国大会に出場するための必要経費に対し，勝浦町教育・学術・文化及び体

育・スポーツ振興補助金交付要綱に基づいた助成を行うための予算をお願いするもの

でございます。 

 まず，修学旅行，費用助成のほうでございます。先ほど申し上げましたが，５月
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26日，27日にかけまして，大阪，奈良，京都方面，生比奈小学校，横瀬小学校，合同

でということで修学旅行，予定をしております。お手元の人数，こちらが参加人数と

いうことになります。先生７人と児童が30名でございます。 

 それで，バス１台ということで，お手元，内訳にありますとおり，バス代で28万

500円，高速代で４万3,400円，駐車料金１万6,400円ということになっております。 

 それで，バスの料金ということで，ちょっと示させていただいておりますが，こち

らのほう，支払いの手順としましては，またこちらの修学旅行団ということで，両小

学校で修学旅行団，組んでおります。 

 今年は，横瀬小学校が当番校ということで，団長が校長先生ということで，本来，

この費用ですが，保護者の皆様へ助成ということで，各校で取りますが，保護者の皆

様から委任状ということで頂いて，最終は，団長となります横瀬小学校のほうから申

請をいただいて一括して交付をさせていただくと，そういう格好で予定をしておりま

す。 

 続きまして，中学校の野球部に対する助成でございます。 

 スケジュール的には，先ほどちょっと私が述べさせていただいたとおりでございま

す。28，29日，松山市のほうで四国大会ということでございます。 

 こちらの助成金ですが，これも先ほど申し上げましたが，この関係の要綱がござい

まして，こちらにのっとって，交付，手順を進めてまいりたいと思います。 

 概要となりますが，必要経費の四国，行き先は四国ということで，２分の１という

ことで定められております。上限が45万円ということで，ちょっと今回も中学校のほ

うも出場に向けまして，いろいろ手続のほうしております。細いところ，詰まってな

いというところもありまして，予算としましては，上限45万をお願いするというとこ

ろで提出をさせていただいております。 

 また，四国大会でめでたく勝ちましたら，今度，全国大会控えているというところ

で，スケジュール的なものはそういったところで確認をしております。 

 続きまして，予算書で説明をさせていただきます。 

 歳出科目ですが，まず，小学校の修学旅行では，９款教育費，２項小学校費，１目

学校管理費，18節負担金，補助及び交付金，説明は773町総合学習指導助成金等にな

ります。補正額は，37万5,000円でございます。 
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 先ほど御説明させていただきましたバス１台の関係費用分を，助成金として学校に

交付し，学校から最終，業者に支払いをしていただくというところでございます。 

 こちらの財源でございますが，37万5,000円全額を，14款国庫支出金，２項国庫補

助金，８目総務費国庫補助金，１節企画費国庫補助金，説明16の新型コロナウイルス

感染症対応地方創生臨時交付金，こちらを充当することと予定をしております。 

 続きまして，中学校野球部への助成関係でございます。 

 こちらですが，９款教育費，３項中学校費，１目学校管理費，18節負担金，補助及

び交付金，説明は775小中体育文化振興補助金等となってます。補正額は，45万円で

ございます。 

 こちらの財源でございますが，45万円全額を，19款繰越金，１項繰越金，１目繰越

金，１節前年度繰越金，説明１の前年繰越金を充当することとしております。 

 以上，教育委員会からの詳細説明とさせていただきます。 

 御審議いただき，御決議賜りますよう，よろしくお願いいたします。 

○議長（美馬友子君） 以上で詳細説明は終了いたしました。 

 これより詳細質疑を行います。 

 議案第１号について質疑はありませんか。 

 第一読会でございます，どなたからでも。 

 ありませんか。 

 花房議員。 

○１番（花房勝一君） 中学校の野球部の補助金についてですが，今回四国大会で

45万円，もし，これ，もしって言うたらいかんのやけど，優勝して全国行ったら，ま

た別で予算枠があるという意味ですか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） そういう想定，当然あると思いますが，ちょ

っと要綱上では，同一年度に１回限りということで，ちょっと制限がございまして，

そこにと当たってくるかなというところでございます。もちろん全国大会，行かれて

も，ちょっと今回でということで。 

○１番（花房勝一君） 予算がないと。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） もう別，別というのはちょっとないと，45万
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円で全国大会まで。 

○１番（花房勝一君） 45万円までやったら。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） そうです。 

○１番（花房勝一君） 分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） ２点ぐらいありまして，まず，小学校の修学旅行の件です

けど，これ当初予算では組んでなかったんでしょうか。それと，中学校のほうも，中

学校は当初で39万7,000円に45万円加えたと，この当初予算との差，小学校，中学

校，どうだったんか教えてください。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） まず，小学校の修学旅行の助成ですが，当初

予算にはちょっと組んでおりませんでした。これ，ちょっと反省するべき点もあると

思いますが，学校と教育委員会の連絡がちょっとうまくいってなかったかなというと

ころでございます。ちょっとコロナの状況もありまして，若干ちょっと迷ったところ

もあるんですが，今回ちょっとやはりコロナの収束が見通せないというところで，コ

ロナの交付金ですね，こちらのほうもちょっと見込めるかなというところもありまし

て，最終，こういう判断となっております。 

 今，議員にありました中学校，実はこれ中学校も５月29日から31日，３年生が予定

されております。当然，こちらのほうも，ちょっと検討になるかなと思ったんです

が，ちょっと学校ともいろいろお話させてもらいましたが，なかなか引率の先生の体

制が整わないというところで，どうしても２台というのは，ちょっと学校としてもな

かなか運営が難しいというお声をいただいております。 

 教育委員会としまして，どうしてもやったら仕方ないかなというところで，対策を

徹底していただいて，ちょっと今回もそういうところで対応するということで，協議

をしていくところでございます。 

 ちょっとこれ，お答えになっとるかどうか分からないんですけど，野球部の助成に

つきまして，また説明がちょっと違うという，説明という，予算上のですね，また別

の費用ということで，ちょっと御理解いただければと思います。基本的に，修学旅行
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の関係費用というのを，当初予算では，中学校も小学校も組めてなかったと。野球部

のほうも，当然これちょっと組めてなくて，今回，準優勝の成績を収められて，四国

大会ということで補正予算，初めて予算化をしていくということで御理解をいただけ

ればと思います。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） 中学校について，当初予算の39万7,000円というのは，繰

越しの中学校費，一般から出すというふうな認識でいいんかなと思うんで，結局，最

終的には84万7,000円かかると，結局トータル経費は，助成が２分の１ですから，

160，170万ぐらいかかるような格好になって，半分は父兄の負担というふうな，そん

な認識でよろしいんですか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） 申し訳ございません，ちょっと，私，勘違い

しましたが，マネジメントシートですね，この中学校の補正予算のほうなんですが，

当初，39万7,000円取っておりますが，これはほかの目的の補助金がちょっとこちら

に入っております。ちょっと詳細，すいません，私，手元にないんですが，今回45万

円丸々が，もうこの野球部の助成ということで，この39万7,000円は，また別の種類

の補助金は当初予算で組んでたということで御理解いただければと思います。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） もう最終の確認です。その45万が２分の１補助ですから

90万，トータル的には90万，それに40万加えて130万がトータル的な助成でいいんで

すよね。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） はい。この45万円というんが上限額というこ

とになりまして，今，ちょっと議員さんおっしゃった90万円，仮に全体の費用です

ね，90万円かかったときは，この45万円まで出せるということで，もう町としまして

は，もう45万円までしかちょっと出せないと，補助金，助成としましてはね。 

 例えば，60万円で，何ですか，終了，終了というか，60万円の費用しか要らなかっ
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たら，半分ですから30かということになります。45万，一応予算お願いしてるんです

けどね。実績額を見て，この２分の１というところで考えていただければと思いま

す。 

 45万円が上限ということで，あとは，もうちょっとだんだん下がっていく可能性が

あるということです。オーバーしたら，もう自前ということで，あくまで町としては

45万円までですよということでございます。 

○議長（美馬友子君） 大丈夫ですか，ほかにありませんか。 

 篰議員。 

○８番（篰 公一君） この，野球のほうなんですが，四国で開催されると，松山と

いうことで，今のＧｏＴｏの関係で四国，それとか岡山，広島は対象になるっていう

ような話，割引の対象になるというような話しとんですが，このスポーツのやつは，

宿泊費とかは，その対象になるんですか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） すいません，ちょっとそれにつきましては，

私も今後ちょっと調べさせていただくことになると思います。ですので，ちょっと。 

○８番（篰 公一君） 今日の朝も言うとった，テレビに出てたん，１万円ぐらい，

１人当たりとかいうような話もちょっと出とったんで，もし，これが対象になるんだ

ったら，当然安くなるかなというような気がするんやけど，また，これ，ほな，確認

ということで，そしたら，これ変わってくるの，負担が。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） 実は，たしか私の記憶では，ちょっと話替わ

りますが，修学旅行の引率ですね，そういうのは毎年しております，ちょっと県のほ

うも関連しまして。去年とかも，議員さんおっしゃったＧｏＴｏ，そこらも活用し

て，当然補助金は算定しますので，そういった経過もありますので，先ほども申し上

げましたようにちょっと確認をします。まず，該当するか確認しまして，該当するん

でしたら，ぜひ活用したいなと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 篰議員。 

○８番（篰 公一君） これって，先に確認しとく必要があったような気がするんや
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けど，どんなん，予算をするときに，それ確認しといたほうがよかったかなという気

がするんやけど，まあ，いずれにしろ，ちょっと確認してから，また。 

 以上です。 

○議長（美馬友子君） ほかにないですか。 

 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 小学校の修学旅行，これ，大型バスや言うんやけど，大型っ

てどのくらいの大型なんですか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） バスのほうは，45人乗りを予定してると聞い

ております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

 花房議員。 

○１番（花房勝一君） ちょっと予算とはあまり関係ないことになるんですが，中学

校の野球部が四国大会という，すごいことと思うんですが，もうちょっと町として，

外にアピールが少ないような，すごい，ようやってのけたのに，町民にもあんまり知

らせてないような気がするんですが，もう少し何か盛り上げることすればいいのでは

ないかと思いますが，どうでしょうか。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） 広報誌でありますとか，そういったところは

当然，間に合うたら６月かな，ちょっと予定はしております。できるだけ周知に努め

てまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 花房議員。 

○１番（花房勝一君） もう一つ言うたら，応援ツアーみたいな，もう計画はされと

んのかな，そんなんはない，ないの。 

○議長（美馬友子君） 石木教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（石木正昭君） ちょっと応援ツアーのほうは，現在のところ

予定はございません。 
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 以上です。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 以上で詳細質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 議案第１号を第二読会に付することに御異議ございませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。 

 本件は第二読会に付することに決定いたします。 

 これより第二読会を開きます。 

 第二読会における議員間の自由討議を省略したいと思いますが，これに御異議あり

ませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。 

 それでは，これより総括質疑を行います。 

 議案第１号について質疑はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 質疑なしと認めます。 

 以上で総括質疑を終了いたします。 

 お諮りします。 

 議案第１号を第三読会に付することに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，本件は第三読会に付することと決定い

たします。 

 これより第三読会を開きます。 

 議案第１号について，討論と採決を行うことに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，討論と採決を行うことに決定いたしま
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す。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 討論なしと認めます。 

 これより採決を行います。この採決は起立によって行います。 

 本件を原案のとおり決定することに賛成の方は御起立願います。 

            （賛成者起立） 

○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，議案第１号，令和４年

度勝浦町一般会計補正予算（第１号）については原案のとおり可決されました。 

 次に，日程第５，報告第１号専決処分の報告について，勝浦町税賦課徴収条例等の

一部を改正する条例についてから，日程第９，報告第５号専決処分の報告について，

徳島県市町村総合事務組合を組織する地方公共団体の数の減少に伴う徳島県市町村総

合事務組合規約の変更についてまでを一括して議題といたします。 

 これより第一読会を開きます。 

 野上町長から，報告第１号から報告第５号までを一括して趣旨説明を求めます。 

 野上町長。 

○町長（野上武典君） 報告第１号から報告第５号につきまして，御説明させていた

だきます。 

 御検討の専決処分の報告でございます。 

 報告第１号から第３号までの一部改正条例につきましては，それぞれ関係法令の改

正に伴う条例の整理に関する専決処分，報告第４号は損害賠償の額の決定に関する専

決処分，報告第５号は徳島県市町村総合事務組合規約の変更に関する専決処分でござ

います。 

 いずれも，地方自治法第180条第１項の規定による町長の専決処分事項の指定によ

り，専決処分をいたしましたので，同上第２項の規定に基づき議会に報告するもので

あります。 

 詳細につきましては，それぞれ担当課長から説明をいたさせますので，御審議いた

だきますようお願い申し上げ，提案理由の説明とさせていただきます。 

○議長（美馬友子君） 町長の説明が終わりました。 
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 続いて関係各課長から詳細説明を求めます。 

 報告第１号及び報告第２号について。 

 藤井税務課長。 

○税務課長（藤井小百合君） 報告第１号，勝浦町税賦課徴収条例等の一部を改正す

る条例について，説明させていただきます。 

 改正の理由でございますが，地方税法等の一部を改正する法律，地方税法施行令等

の一部を改正する政令，地方税法施行規則の一部を改正する省令が，令和４年３月

31日に，交付施行されたことに伴い，関係規定について，所要の整理を行うものでご

ざいます。 

 法律改正に伴う改正と，条項ずれによる改正でございます。 

 勝浦町独自の改正部分はございません。 

 次に，報告第２号，勝浦町国民健康保険税条例の一部を改正する条例について，説

明させていただきます。 

 改正の理由でございますが，新型コロナウイルス感染症の影響により，収入が減少

した被保険者等を支援するため，国民健康保険税の減免について，所要の改正を行う

ものでございます。 

 令和４年度までの国民健康保険税を対象とし，申請期限を令和５年３月31日まで延

長するものでございます。 

 なお，この減免に要する費用につきましては，特別調整交付金での財政支援の対象

となります。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 続いて，報告第３号について。 

 長友福祉課長。 

○福祉課長（長友清美君） 報告第３号，勝浦町介護保険条例の一部を改正する条例

について説明させていただきます。 

 改正の理由は，新型コロナウイルス感染症の影響による，介護保険料の減免措置に

関し，令和４年度までの介護保険料を減免の対象とし，申請期限を令和５年３月31日

まで延長するものでございます。 

 昨年に引き続き，新型コロナウイルス感染症の影響により，収入が減少した被保険
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者を支援するため，減免申請の期限が延長となる，国の改正に伴うものでございま

す。 

 説明は以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 続いて，報告第４号について，海川建設課長。 

○建設課長（海川好史君） 報告第４号でございます。 

 専決第４号で，地方自治法第180条第１項の規定による，町長の専決処分事項の指

定に基づき，損害賠償の額の決定について，次のとおり専決処分をしております。 

 １，損害賠償の額でございますが，37万円。これにつきましては，修理費用が26万

円，代車費用が11万円の内訳となってございます。 

 ２，相手方でございますが，勝浦町在住１名でございます。 

 ３，事故の概要でございますが，令和４年３月２日午前８時頃，相手方の所有する

車両が，勝浦町大字沼江字城ヶ鼻43番地１の農道のグレーチング蓋上部を通過した際

に，側溝蓋が跳ね上がり，車両後輪がパンクし，その際に操作性を失い，車両を制御

できず擁壁へ衝突し破損した。 

 以上が専決処分の報告でございます。 

○議長（美馬友子君） 続いて，報告第５号について，中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） 報告第５号，徳島県市町村総合事務組合を組織する

地方公共団体の数の減少に伴う徳島県市町村総合事務組合規約の変更についてでござ

います。 

 改正理由といたしましては，本町が加入する徳島県市町村総合事務組合を組織する

１つであった，板野西部青少年補導センター組合が，令和４年３月31日をもって解散

したことに伴い，徳島県市町村総合事務組合規約の変更を行うものでございます。 

 当該規約の変更に当たっては，地方自治法第286条及び第290条の90項の規定によ

り，関係地方公共団体の協議が必要であり，協議には議会の議決を経ることとされて

おります。 

 加えて，当議案につきましては，町長の専決処分事項の指定について，第10号に規

定されていることから，専決処分をし，報告をさせていただくものでございます。 

 改正内容といたしましては，別表第１及び別表第２から，板野西部青少年補導セン

ター組合を削除するものでございます。別表１といたしましては，組合を組織する地
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方公共団体の改正でございます。それから別表第２につきましては，組合の共同処理

をする事務についての変更でございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 以上で詳細説明は終わりました。 

 報告５件について質疑はございませんか。 

 相原議員。 

○２番（相原喜久男君） 報告第２号の国民健康保険で，税務課長が，ちょっと最後

におっしゃられてたんですけど，その減免した後，要はその減免がどっか国から補助

みたいなんが出て相殺するような形で，ちらっとおっしゃられてたように思うんで，

あと介護保険についても同じかなと思うんですけど，代表して税務課長お願いしま

す。 

○議長（美馬友子君） 藤井税務課長。 

○税務課長（藤井小百合君） 介護保険，国民健康保険，両方ともが国からの補助

を，特別調整交付金で補塡されることと，国のほうから通知は来ております。 

 以上でございます。 

○２番（相原喜久男君） はい，分かりました。 

○議長（美馬友子君） ほかにありませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） ないでしょうかね。 

 以上で５件の報告は終了いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（美馬友子君） 次に，日程第10，発委第１号，勝浦町議会の会期等を定める

条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

 これより，第一読会を開きます。 

 提出者から，発委第１号の趣旨説明を求めます。 

 国清議会運営委員長。 

○議会運営委員長（国清一治君） 発委第１号，勝浦町議会の会期等を定める条例の

一部を改正する条例について，このことについて，勝浦町議会会規則第11条第２項の

規定により提出する。 
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 令和４年５月17日提出。 

 提出者，勝浦町議会運営委員会長国清一治。 

 賛成者，勝浦町議会議員，花房勝一，以下同じで相原喜久男，瀬戸直一，仙才守，

美馬友子，麻植秀樹，松田貴志，篰公一，井出美智子。 

 勝浦町議会議長美馬友子殿。 

 提案理由，勝浦町マラソン議会の令和４年７月10日から，１年間の会議日程を定め

るもので，議会運営委員会のほか，議員，理事者と協議，確認を行った結果，別紙の

とおり提出するものであります。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（美馬友子君） 提出者の説明は終わりました。 

 これより，発委第１号について質疑を行います。 

 質疑はございませんか。 

            （「なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） お諮りします。 

 本件については，第二読会を省略し，ただちに第三読会に付することに御異議ござ

いませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，発委第１号は第三読会に付することに

決定いたします。 

 これより，第三読会を開きます。 

 本件については，議員全員の賛成による提出のため，討論を省略し，直ちに採決を

行うことに，御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議ありませんので，採決を行うことに決定いたします。 

 これより，発委第１号の採決を行います。この採決は起立によって行います。 

 本件について，原案のとおり決定することに賛成の方は御起立願います。 

            （賛成者起立） 

○議長（美馬友子君） 賛成者多数と認めます。したがって，発委第１号，勝浦町議

会の会期等を定める条例の一部を改正する条例については，原案のとおり可決されま
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した。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

 次に，日程第11，町民の声に対する質問を行います。 

 ４番仙才守議員の質問を許可いたします。 

 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 議長より許可をいただきましたので，立って，町民の声，質

問をさせていただきます。よろしくお願いします。 

 今から始めさせていただきます。ケーブルテレビの利用料補助金制度というのが，

この４月から始まりました。このことについてですね，質問をしたいというふうに思

います。 

 この制度は，インターネットを使わないという世帯で，申告する，申請をすると，

600円利用料が安くなると。その代わりに，その家からはターミナルアダプターとい

う機械を回収しますと，こういう制度になっておるわけ。 

 私は，３月のひな会議において，ＴＡを回収するのはちょっと待ってほしいと。特

に高齢者の世帯から申請があった場合は，それ回収するのはよくないということを主

張したわけですけれども，現在どうなっとんかということを聞きたいと。 

 そして，何でそのように言ったかということを，あの３月のひな会議でちゃんと説

明すりゃよかったんですけれども，どうも主張が聞き入れられなかったようなことな

ので，もう一回ね，この機会を借りまして，説明をしたいと，こういうことなんです

よ。 

 事前に執行部と詰めができておりません。私はある程度の話をしたかったんだけれ

ども，何や言うてこんけん，いきなり今日の会議の場になっておりますことを，まず

断っておきます。 

 最初に時間が20分なんで，ばあっと説明をして，後，答弁を聞きたいというふうに

思いますので，よろしくお願いします。 

 これは，インターネットの話は，私も，また，あいつはこれ言いよんかっちゅうぐ

らいやね，話をしてきて，もう嫌になっとるぐらいの話なんですが，一応経緯につい

て簡単に説明をさせていただきます。 

 インターネットの，光ケーブルでインターネットを使ってないっていう人が，高齢
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者を中心にかなりの世帯がインターネットを使ってないっていう現状があったわけで

す。それで，住民それぞれがサービスを選択できるほうがええんでないかっていうこ

とを，私主張してきました。私だけでなくて，いろんな人がそれを言ってます。 

 それで，ここに議会だよりの，ちょっと読みにくいと思うんですが，掲載してます

けれども，29年の７月，今から５年前ですね。５年前に，これは前の前町長ですけれ

ども，赤枠で示してあるところですね。基本的には住民がそれぞれサービスを選択で

きることが望ましいと考えていると。考えとるだけだったんですけれど，一応そうい

う答弁があったわけです。 

 そっから５年か経過してですね，この４月から利用料の補助金制度，これは公費を

使ってということですが，なかなか難しい選択だったんだろうとは私は思ってます

が，決断をしていただいて，こういう運びになってるということなんです。 

 その途中で，これは令和２年の７月ですから，２年ほど前に，インターネットの利

用について，私が今後どうしていくつもりかというふうに聞きましたら，町長のほう

から，利用率は100％を目指していきたいと，こういう答弁がありました。 

 それから普及策についても，民間任せにばかりではなくね，一応民間にもそら，い

ろいろしてもらうんですけれども，民間に任せるばかりではなく，行政からの支援も

必要だと思うと，こういう答弁があったわけです。 

 今これ，ここにいろいろ書いてありますけれども，電子書籍であるとか，スマート

テレビであるとか，あるいは遠隔地の家族とのリモート面会，オンライン診療，見守

りシステム，こんなん，こういったものは，高齢者の方がインターネットを使ってい

るという意識なしにできるようなサービスなんですね。 

 こういったものを支援していったらどうかなというふうに，これは私のほうの考え

なんですが，そういうふうに思ってまして，こんなものを進めていきたいなというふ

うに思って，個人的にもそういうことを何人か利用のお手伝いをしたりしたんですけ

れども，こういう現状があると思うんです。 

 それで，まず私が思ったのは，私の家にですね，このターミナルアダプターを取り

除いたらどうなるんかと，申請，申告はしたいんだけれどもというような相談があり

ました。わざわざ家に来て，２人ほどね。そういう申入れがあって，今日の質問の動

機にもなったんですけれども。その方はＩＰ電話は使いよるけんど，インターネット
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は使いよらんと。だからサービスの選択できることが望ましかったんだけれども，Ｔ

Ａ持っていかれたら，ＩＰ電話はできませんよっていうことを，窓口か何かで言われ

て，それで諦めたという，あるいはそういう話を聞いて諦めたというような方だった

んです。だからこのＴＡを残しても，サービスの選択はできるんじゃないかなという

ふうに，そういうふうな話でした。 

 それでちょっと調べたら，これはＳＴＮｅｔっていう会社のサイトにあった絵です

けれども，ＩＰ電話はインターネット通らずにこうやってるというような絵が載って

まして，これも一理あるんかなと，その方のおっしゃることがね，というふうに思っ

たんで，ここに書いております。 

 それからですね，平成29年の３月ですから，５年前に私が一般質問の説明図で描い

たのが，現在この示してるところですね。この絵でもやっぱりＩＰ電話網というの

は，インターネット通じずに家庭とつながってると，こういう絵を示したわけです。 

 それからもう一つ，ついでに言っときますと，今の家庭，御家庭，町民の家庭のつ

なぎというのは，大体この左にあるこの枠内のような接続になっとるんじゃないかと

いうふうに思います。 

 ターミナルアダプターというのがあって，これが各パソコンとかＩＰ電話につなが

ってると。それ以外にＷｉ－Ｆｉというのを使ってて，電子書籍であるとか，ゲーム

機であるとか，スマホであるとか，あるいはタブレットの，子供が学校から持ち帰っ

てきた端末とか，こういうのにつながっとんだろうと思うんですけれども，これでＴ

Ａを持っていかれますと，さっき言ってたように，かなりのサービスができなくなる

から，インターネットを使ってないなと，使ってるかどうか分からん人でも，かなり

支障が出てくるいうふうに思うんです。 

 特にね，この頃のテレビって，スマートテレビっていうふうになってて，普通にチ

ャンネルを選ぶように，インターネットの回線を選ぶことができますから，かなり不

便が出るなというふうに思うんです。，若い人だったらもうテレビ要らんわとか，あ

るいは無線回線でやるから，もうＴＡは要らんから持って帰ってくれって人もそれは

おると思うんですけれども，お年寄りにとっては，その辺が分かりにくいというふう

に思ってます。 

 今の説明ちょっと分かりにくかったと思うんやな。時間の関係でちょっと飛ばしま
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す。 

 この３月の，この前のひな会議で，私が主張した内容を，この４月末に発行しまし

た，議会だよりに載せております。この中で，ここで質問をしたいと思うんです。 

 ターミナルアダプターを何で回収するんですかという理由ですね，もう私はやめた

ほうがいいって言ったんですよ。理由に対して，回収して有効利用するんだというこ

とが１つあったと思うんです。もう一つは，公平性のためということを町長が言われ

たと思います。これについて質問したいと思います。 

 まず，１つは，補助金申請の状況が今どうなっとんのか，これは総務課長のほうで

分かるんじゃないかと思うんすね，どのくらい来とんだ，実際に。 

 しようと思ったけども，取りあえずやめとくわっていう人も大分おりました。 

 それから，有効利用するっていうことなんで，ターミナルアダプターをどんなふう

に有効利用しようと思っとんのかということですね。 

 障害に対して使おうとするのか，あるいは中古市場で売ろうとしとんか，その辺の

ことを聞きたいということ。 

 それから，これは町長が言われたことですけど，公平性の問題で回収するというふ

うに言われたんで，公平性とはどういうことかいうことですね。 

 この３つについて，まずお答えをお願いしたいと思います。 

○議長（美馬友子君） 中瀬総務防災課長。 

○総務防災課長（中瀬弘晴君） ケーブルテレビ利用料の補助金制度の申請状況とい

うことでございます。５月13日時点でございますが，12件の申請がございます。 

 それから有効利用の方法ということであったかと思いますが，回収して再設定をし

て，新規加入者とか故障した場合に利用者への提供をするというふうに考えておりま

す。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） 今回のターミナルアダプター回収ということで，まずこの，

先ほど議員が示された資料にもありますように，テレビだけの回線，またインターネ

ット等を利用する場合の回線，これが２通りございます。 

 テレビだけのみの視聴であれば，ターミナルアダプターは必要ないというところ
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で，やはりテレビだけを視聴するために，町としては，その方々のために助成をする

ということであるので，インターネット等は利用しないというようなことであります

ので，そこがやはり助成の対象となる限りは，そのように対応させていただくという

のが公平性というところで検討したいということでございます。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） 公平性という言葉が出てきて私少し驚いたんですよ。 

 今まで15年か７年かね，インターネット使うとりまへんのにやね，ずっとインター

ネット料金を払ってきた人に対する公平性っちゅうのをどういうふうに考えとんか。

こういうことになった途端に，公平性ということなんで。本来公平性って言うんな

ら，今まで使うとりもへんサービス料を払ってきた人にですよ，１人ずつ10万円でも

返して，計算したらもっと大きな金額になると思うんやけどね。そして，これからは

っちゅうんなら公平性と言えるでしょう。 

 今までインターネットを使わん人が，ずっとインターネット料金を払うてきたこと

に対する，この公平性という言葉，それに対してはどういうふうに考えとんか，聞い

てもいいですか。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） もともと，この事業の始まりいうのが，こういったものが全

て利用できるというところでの，勝浦町，上勝町と合わせた両町の事業開始であった

と思っております。そういったことで，続けてきた結果，いろんな御意見ございまし

た。その中で，テレビしか見れない，見ないというようなこと，これに対応するため

に，今回そういった助成制度を設けたということと考えております。 

 以上でございます。 

○４番（仙才 守君） 十分ね，公平性についての何ていうんですか，今までの，そ

の特にお年寄りですよね，パソコンを持っとらん人が，持っとる人が使うんやったら

それはええですよ。その人らに対して，あまりに遅い対応だということを言いたいわ

けよ。当初の，最初からこの話はあったわけだから。十何年になります，17年ぐらい

たっとるわけでしょう。それだったらそれに対する配慮があってもええんじゃないか

と，配慮すべきだというふうに思ってるわけです。 
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 １ページ戻ってね，ターミナルアダプターは残して，高齢者福祉のために有効活用

を図るべきではないかというふうに思うわけ，その理由はね，ケーブルテレビのシス

テムっていうのは装置産業ですよ。最初に大きな金額を投資して，作ってるわけで

す。だから利用者にかかわらずに，運用コストなんかはほぼ一定なんですよね。電気

とか鉄道とかと一緒ですよ，装置産業ですから。乗客が１人乗ろうが100人乗ろう

が，そんなに運用コストは変わらんわけですよ。 

 それを考えたら，高齢者福祉っていうのに絞って，誰にでもっていうのんなったら

問題でしょう，公平性の問題から。高齢者福祉の施策を取ったらどうですかって僕は

言ってるわけ。ちょっと分かりにくいかいな，この話。 

○議長（美馬友子君） 最後の質問，１つだけにお願いします。 

○４番（仙才 守君） そういうことについては，どのように思われますか。 

 制度適用に年齢制限っていうのはある程度あってもしようがないと思うんですが，

適用外の世帯からはターミナルアダプターを回収してもいいんだけれども，高齢者に

限ってね，それはやめたらどうかというのが，私の主張なんですけれどもね。これか

らいろいろ高齢者が意識しなくてもインターネットを使う場面が出てくると思うん

で，そのことについてはどのようにお考えですか。 

○議長（美馬友子君） 野上町長。 

○町長（野上武典君） 今回，こういった制度を設けて，高齢者等含めて，助成をす

るというようなことで，ただ，今，議員がおっしゃりましたように，認識のないまま

インターネット等の利用を既にしているという場合もございます。そういったことも

含めて，担当課ではその申請のあるときに十分に確認をして，テレビだけの視聴にサ

ービスが限られますというようなことは念を押して，今回の申請ということになって

おるかと思います。そういったことで，十分とは言いませんが対応はできているとい

うふうに考えております。 

 以上でございます。 

○議長（美馬友子君） 仙才議員。 

○４番（仙才 守君） ちょっとかみ合っとらんようや，もうね。もうちょっと時間

かけて，私の説明が悪いんでしょう。間違ったことを言ってるとは思っとらんのやけ

ど，何かこう理解していただいてないんだなと。説明の仕方が悪いな，私のですよ。
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そういうふうに思います。 

 時間が来たようなんで，これで説明は，私の質問は終わりたいと思います。御清聴

ありがとうございました。 

 これちょっとサービスで，写真を入れておりますけれども，これはこの日曜日にふ

れあいの里さかもと，癒しの森というところで草刈りをしてたら，子鹿が出てきまし

たんでね，それを写真に撮って載せております。 

 あまり面白い質問ではなくてちょっとがっかりしております。 

 どうもありがとうございました。 

○議長（美馬友子君） 以上で４番仙才守議員の質問は，終了いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

 次に，日程第12，議員派遣についてを議題といたします。 

 お諮りします。 

 議員派遣については，お手元に配布のとおり派遣することに御異議ありませんか。 

            （「異議なし」の声あり） 

○議長（美馬友子君） 異議なしと認めます。したがって，本件は原案のとおり派遣

することと決定いたしました。 

 以上で，５月会議の日程はすべて終了いたしました。 

 これにて散会いたします。 

            午前10時36分 散会 
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